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　議会改革とはなんでしょう？
　それは、市民の皆さんと議会のつながりを深め、透明性の高い議会運営を実現するための取組です。
　安中市議会では、市民の皆さんと意見交換を実施し、さらに議会活動の様子をホームページや SNS で
お伝えするなどして、つながりを築く活動を行ってきました。
　今回の特集では、令和 5 年 6 月の定例会で設置された「議会改革推進特別委員会」がこれまで行ってき
た取組について報告します。

　議会改革は取り扱う分野が広いため、委員会の下に ICT化・情報公開部会と住民参画部会の２つの部
会を設置し、それぞれ活動を行ってきました。

・ICT化・情報公開部会の取組
【行政視察報告書をホームページに公開】
　行政視察は、議員が地域の行政運営や政策を理解し、より良いサービスや地域発展に役立てるため、
他の自治体や関係機関を訪問し、現場の取組や施策を直接調査する重要な活動です。成功事例や課題点
を学び、自身の自治体に適した解決策や新施策の展開につなげる貴重な機会となっています。どのよう
な行政視察が行われたのかを、ホームページで公開し、活動の成果を明らかにしました。

【市議会の公式 YouTube を開設】
　投稿動画の内容は、議会における常任委員会や予算・決算審査特別委員会の様子、高校生との意見交
換会、地域団体との意見交換会、議会報告会などです。動画の編集やYouTube への投稿作業は、議員
自らが行っています。

特集

議 会 改 革議 会 改 革

◎委員長　　〇副委員長
金井　久男 宇佐美　誠 池島　利明 武者　葉子

◯小川　　剛 佐藤　貴雄 ◎今井　敏博 高橋　由信
オブザーバー （議長）罍　次雄 （副議長）小林　克行

 議会改革推進特別委員会
　市民に開かれた議会へ改革することを目標とし、令和５年６月から令和７年３月までの約２年間、以
下の委員にて活動しました。
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・住民参画部会の取組
【議会報告会】
　議会報告会は、安中地区と松井田地区で年 1回ずつ、計 4回開催されました。各回では、常任委員長
が議案や行政視察について説明し、市民の皆さんから市政や議会についての質問も受け付けました。
　参加者からは、「市に対してしっかり働きかけていることが伝わった」、「真摯な対応に感動した」、といっ
た声が寄せられる一方、「会派としての考えや個人的な見解ではなく、議会全体としての答弁をするべき」
といった意見もあり、今後の改善点についても貴重な指摘をいただきました。

【高校生との意見交換会】
　市内の高校生を対象に、議会への理解促進の取組を実施しました。2年間にわたり計 6回、高校生と
交流し、議会の役割や仕組みについて説明しました。参加した高校生からは、「政治についてもっと知り
たい」、「議員になって良かったことや、やりがいなどが聞けて、充実した時間を過ごすことができた」、「選
挙を身近に感じられる取組を増やしてほしい」など、多くの意見や感想をいただきました。
　今後も若い世代が気軽に政治参加できる環境づくりを推進し、市民一人ひとりが政治に関心を持つ社
会の実現を目指してまいります。

安中総合学園高等学校

新島学園高等学校

松井田高等学校

開催日 開催場所 参加した市民の人数
令和５年 11 月 16 日（木） 安中公民館（１階講義室） 29 人
令和６年  ２月 14 日（水） 松井田文化会館（小ホール） 23 人
令和６年 10 月 23 日（水） 松井田文化会館（小ホール） 8 人
令和６年 10 月 25 日（金） 安中市文化センター（３階大会議室） 30 人

開催日 開催場所
令和５年10月27日（金） 新島学園高等学校
令和５年11月  8日（水） 松井田高等学校
令和５年11月21日（火） 安中総合学園高等学校
令和６年  7月19日（金） 新島学園高等学校

令和６年  8月  8日（木） 安中市役所（松井田
高等学校と議場にて）

令和６年10月21日（月） 安中総合学園高等学校
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正副議長就任あいさつ

令和７年第１回臨時会より新体制スタート
　令和７年第１回安中市議会臨時会が５月１５日に１日限りの会期で開催され、正副議長の改
選や各常任委員等の選任が行われました。正副議長は慣例により、常任委員等は条例により、
任期を２年としています。これにより今後の２年は今回決まった新体制により議会を運営して
いくこととなります。

　市民の皆様には、日ごろから市議会に対しましてご理解とご協力を
賜り、心から感謝申し上げます。
　このたび、令和７年５月 15 日に開催されました安中市議会第１回
臨時会におきまして、議員各位のご推挙により、議長・副議長に就任
いたしました。身に余る光栄であり、その使命と職責の重さを痛感し
ております。
　来年３月 18 日には旧安中市と旧松井田町が合併して 20 周年とな
り、大きな節目を迎えますが、この 20 年間で経済や災害、教育、福祉、
デジタル技術等に関する状況は大きく変化しました。私たち安中市議
会は、これら重要な諸課題に対し、十分なる審議を尽くして対応して
いく所存です。また、市民に開かれた議会として、皆様のご意見を拝
聴し、市政に反映することで安中市のさらなる発展に資するよう、ま
い進してまいります。
　今後とも、市民の皆様の特段のご支援とご協力をお願い申し上げま
して、就任の挨拶といたします。副議長　小

お
川
がわ
　　剛

つよし

議長　佐
さ
藤
とう
　貴
たか
雄
お
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総務文教常任委員会

福祉民生常任委員会

経済建設常任委員会

各委員会の構成が変わりました
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お

／副委員長　池
いけじま

島　利
としあき

明

【所管】
　市の企画、財政、教育、防災などに関係する事
項についての調査や議案等の審査を行います。
（企画政策部・総務部・会計課・松井田支所・選挙
管理委員会・監査委員・教育委員会・固定資産評
価審査委員会・公平委員会の所管に関する事項、
および他の常任委員会の所管に属さない事項）

【所管】
　保育園、子育て、高齢者、環境、ゴミ、碓氷病
院などに関係する事項についての調査や議案等の
審査を行います。
（市民環境部・保健福祉部・公立碓氷病院の所管に
関する事項）

【所管】
　商工業、農林業、道路、水道、下水道などに関
係する事項についての調査や議案等の審査を行い
ます。
（みりょく創出部・まちづくり部・上下水道部・農
業委員会の所管に関する事項）

常任委員会…議案、その他の議決事項は、最終的には本会議で決定されますが、市行政の事
務は幅広く複雑なため、本会議で詳しく審議することは能率的ではありません。そのため安中
市議会では３つの常任委員会を設け、そこで専門的に審査、協議などを行ったうえで、本会議
で決定します。なお、議員はいずれか１つの常任委員会に所属します。
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議会運営委員会

議会報編集委員会

その他選任事項
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　議会の運営全般に関する事項を審議するための
委員会です。具体的には、議会の日程や議事進行、
議員の発言順序などを決定し、円滑な議会運営を
図ることが目的です。また、議会運営に関するルー
ルや手続きの見直しも行い、議会の透明性や効率
性を高める役割も担っています。

～議員による新盆参りの金銭の供与は
法律で禁止されています～

　議員による新盆などでのお供え・ご仏前は公職選挙法違反とな
りますので、市民の皆さまのご理解をお願いいたします。

出典：総務省ウェブサイト
（https://www.soumu.go.jp/senkyo/senkyo_s/naru
hodo/naruhodo08.html）

　安中市議会報発行規程に基づき、議会だよりに関することを審議するための委員会です。

議席番号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

結果

議  案  名

議 員 名 原
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承 認
第 ２ 号

専決処分の承認を求めることについて
　令和６年度安中市一般会計補正予算（第８号） ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 承認

承 認
第 ３ 号

専決処分の承認を求めることについて
　①安中市市税条例の一部を改正する条例について
　②安中市都市計画税条例の一部を改正する条例について
　③安中市国民健康保険税条例の一部を改正する条例につ
　　いて

× × ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ × ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 承認

議 案
第７３ 号 監査委員の選任について ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 除 ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 同意

議 案
第７４ 号 固定資産評価員の選任について ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 同意

【○：賛成　×：反対　除：除斥　欠：欠席】※議長は、採決に加わらないため「－」としています。

令和７年第１回臨時会　議員個人の賛否結果一覧表
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般 問一 質
こんなことを聞き

ました

一般質問とは…

　認知症の定義として、認知機能が
低下しただけでは認知症と判断しま
せん。社会生活を送る上で支障が生
じたときに、初めて認知症と認定さ
れるとのことであります。そのこと
からも、認知症の方が認知できる環
境を整える事が大切であります。そ
れには家族はもとより社会が工夫を
して認知できる環境をつくり上げて
いくことで、認知症の方が通常の生
活を送れるように取り組むことが必
要です。そのためには共生社会を実
現させること、認知症の方本人の声
を把握すること、地域づくりアク
ション・市町村施策へ反映させるこ
と、さらに認知症施策推進基本計画
を自治体としてしっかり推進してい
くことが大切であり、これらを実行

することで認知症の方の日常生活が
取り戻せると考えます。
　次に障がい者福祉の推進について
ですが、偏見を持たないことから始
めることが必要です。障がい者は今
ある現実を受け止め、社会生活を前
向きに送っています。私たちは障が
い者の思いに寄り添い、様々なケー
スを想定し、障がい者福祉に取り組
むことが大切です。以上のことを踏
まえて質問しました。

　発言順に質問の要旨を掲載しています。　発言順に質問の要旨を掲載しています。
　詳しい質問や答弁の内容は、質問者ごとに掲　詳しい質問や答弁の内容は、質問者ごとに掲
載している２次元コードからご確認ください。載している２次元コードからご確認ください。
　質問項目の詳細は、以下のコードよりご覧い　質問項目の詳細は、以下のコードよりご覧い
ただけます。ただけます。

一般質問通告書の
ページを表示します。

・誰一人取り残さない福祉行政について・誰一人取り残さない福祉行政について

・・安心して認知症になれる社会づくりについて安心して認知症になれる社会づくりについて　　・・障がい者福祉の推進について障がい者福祉の推進について

　市議会議員が市長に対して行う質問です。　市議会議員が市長に対して行う質問です。
　内容は提出議案にかかわらず、市政全般に及　内容は提出議案にかかわらず、市政全般に及
びます。このため、質問内容は議員により様々びます。このため、質問内容は議員により様々
です。です。
　皆さんの気になっていた質問、ご自身の生活　皆さんの気になっていた質問、ご自身の生活
に影響のある質問はありましたか？に影響のある質問はありましたか？
　今回の定例会では、12名の議員が 28項目に　今回の定例会では、12名の議員が 28項目に
ついて質問をしました。ついて質問をしました。

新風新政会

今
いま
井
い
　敏

とし
博
ひろ

詳しい内容は
こちら
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・医療的ケア児支援について・医療的ケア児支援について

・幼保小の架け橋プログラムについて　・入札制度について・幼保小の架け橋プログラムについて　・入札制度について

・結婚支援について　・育児支援の充実について・結婚支援について　・育児支援の充実について

・小1の壁・小1の壁※※についてについて

　６月４日、厚生労働省は、2024
年に生まれた子どもの数が前の年よ
り４万人以上少ない 68 万 6061 人
であったことを公表しましたが、少
子化が想定をはるかに上回るペース
で進んでいます。こうした、少子化
に歯止めがかからない状況に対し地
域においても実情や課題に応じた、
更なる取り組みが重要です。中でも、
出会いから結婚、出産、子育てと、
支援の充実を図ることは、大変重要
と思います。
　婚活支援対策については、相談支
援体制や婚活イベントについて質問
しました。
　育児支援の充実を図るため外出時
に安心して授乳できる環境づくりに

ついて質問しました。
　保育所に比べて、子どもを預けら
れる時間が短くなることで生じる問
題「小 1の壁」では、子どもの朝の
居場所づくりについて、本市におけ
る子どもの登校状況やニーズの把握
と今後の取り組みについて質問しま
した。

あんなかスマイルパークの授乳室

詳しい内容は
こちら

新風新政会

宇
う さ み
佐美　誠

まこと

詳しい内容は
こちら

　１点目は、医療的ケア児支援につ
いてです。令和 3年に施行された医
療的ケア児支援法に基づき、自治体
には支援施策実施の責務があるとさ
れており、本市の現状や取り組み状
況と、安中市障害児福祉計画やこど
も計画に基づく今後の対応について
質問しました。
　２点目は、幼保小の架け橋プログ
ラムです。就学前後のこどもの学び
における切れ目のない支援を目的に
したプログラムで、学校環境に適応
できない「小 1プロブレム」やこど
もの登校時間と保護者の出勤時間の
差による「朝の小 1の壁」について、
市の現状と課題を質問しました。さ
らに、今後の取り組み状況なども質
問しました。

　３点目は、本市の入札制度につい
てです。
　過日、県内他市で事前に公表して
いない最低制限価格を漏えいする
という官製談合事件が起きました。
あってはならないことであり、適正
な入札執行が求められています。本
市では、最低制限価格は事後公表と
しており、予定価格は事前公表して
いるという状況です。そこで、それ
ぞれの制度について質問しました。
また、市内経済への循環という点で、
共同企業体制度についても概要を質
問しました。

公明党

長
ながしま
嶋　陽

よう
子
こ

※小 1の壁とは 保育所に比べて子どもを預けられる時間が短くなることで生じる問題で、これまでは放課後の子どもの居場所問題が注
目されてきたが、昨今では登校前の子どもの朝の居場所問題があげられている。
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　社会問題となっている所有者不明
土地※の発生を予防するため相続登
記が義務化されました。所有者不
明の土地は、高齢化の進展や都市部
への人口移動などを背景に全国的に
増加してきましたが、地域に存在す
る場合は、公共事業の阻害や周辺環
境の悪化の恐れもあり、近隣住民に
不安を与えることに繋がります。国
も措置を講じていますが、これ以上
増やさないためにも制度の周知が重
要となっています。この制度は国の
制度ではありますが、最も身近な自
治体としての対応も求められていま
す。市のサポートにより、多くの不
動産所有者の意識が高まると共に、
制度の普及にも繋がっていくことが

望まれます。そこで、周知方法や今
後の対応について質問しました。
　安中市まちづくり人材バンクは、
市民活動の活性化や市民参加による
まちづくりの推進を図ることを目的
としています。そこで、今後の取り
組みについて質問しました。

・相続登記の義務化への対応について・相続登記の義務化への対応について

・安中市まちづくり人材バンクについて・安中市まちづくり人材バンクについて

法務省の相続登記
義務化チラシ

新風新政会

池
いけじま
島　利

としあき
明

詳しい内容は
こちら

新風新政会

小
こ
林
ばやし
　克

かつゆき
行

詳しい内容は
こちら

　現在、放課後児童クラブの閉所時
間について、民営の安中地区では 19
時まで運営していますが、公営の松
井田地区では 18 時までとなってい
ます。市の実施したアンケート調査
でも時間延長の要望があることが確
認できました。閉所時間の延長を求
めました。
　学校給食については、最近の物価
高騰の給食への影響について質問し
ました。安中市では高騰分は公費で
まかなっており、物価高騰によるご
飯の量に影響はないようです。しか
し、一部の保護者から、ご飯の量に
ついて心配の声があったため、給食
についてのアンケート調査の実施を
求めました。
　今年の３月に第４次安中市行政改

革大綱が策定されました。人口減少
等により税収減になったとしても、
住民サービスは維持していかなけれ
ばなりません。特に、マイナンバー
カードや生成ＡＩなど、自治体ＤＸ
への取り組みが重要と考え、具体策
について質問しました。

給食を食べる生徒

・・放課後児童クラブについて　放課後児童クラブについて　・学校給食について・学校給食について

・行政改革について・行政改革について

登記簿等を調べても所有者が直ちに判明しない土地や所有者が判明していてもその方に連絡がつかない土地のこと。※所有者不明土地

出典：法務省ウェブサイト
（https://www.moj.go.jp/
content/001400681.pdf）
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・・安中市のまちづくりとして、都市計画や商業地の開発、商店街の活性化について安中市のまちづくりとして、都市計画や商業地の開発、商店街の活性化について

・現本庁舎の活用や解体予定、跡地利用について・現本庁舎の活用や解体予定、跡地利用について

・市民に解放された農園について・市民に解放された農園について

・市の田畑について　・空き家について・市の田畑について　・空き家について

　「甘楽ふるさと農園」については都
市住民との交流等を深め、かつ地域
活性化に資するため国・県の補助事
業で設立しました。農園があったら
農業を始めたいと思う人がいますの
で、ぜひ高崎市や前橋市などを参考
にして当市でも初めてみては、と質
問しました。
　市内の農薬を使っていない田畑の
情報はないようですが、小中学校の
教科書では農薬を使用していない人
や、コウノトリやトキが安定して生
息するために農薬を使わない水田の
紹介があり、それらの田畑で作られ
た食物は人間や自然にとって素晴ら
しい効果をもたらすと思い、質問し
ました。
　また「空家等対策の推進に関する

特別措置法」が施行されて約 10 年
になり、一件一件丁寧に、かつスピー
ディーに扱うことが大切であり、空
き家バンク制度もあることを訴えま
した。

農薬を使っていない畑
（安中子ども食堂）

無所属

櫻
さくら
井
い
　喜

き く え
久江

詳しい内容は
こちら

清風クラブ

小
お
川
がわ
　　剛

つよし

詳しい内容は
こちら

　選んでもらえるまちづくりを進めれ
ば、若い方が安中に残り、安中生まれ
の市外で暮らす方にも戻ってきてもら
え、移住者も呼び込めます。碓氷川南
側エリアの活性化を目指す「安中市碓
氷川右岸拠点商業地の整備」では、構
想の経緯や現在も渋滞する市道幹123
号線の整備計画、今後の予定について
聞きました。
　また、将来性のある事業とは裏腹に、
安中市旧道市街地商店街の疲弊は街の
衰退に繋がります。空き家や空き地、
空き店舗等の増加が見込まれ、活用に
向けた施策や、エネルギー・物価高騰
で厳しい経営状況にある商工業者への
行政からの支援施策を聞きました。

　新庁舎の建設が進み 2026 年の春に
は完成予定です。現在の本庁舎の利活
用については、現在の新庁舎※を文化
芸術団体等の方々からシティギャラ
リー等の施設にして欲しいとの要望が
出されています。今後の解体や跡地の
使い道の予定、今後の進め方を聞きま
した。

本庁舎東側の利活用が可能な現在の新庁舎

※現在の新庁舎 本庁舎の東側の建物で一番新しい庁舎です。2001 年に竣工し建設から 24年が経過しましたが、耐震性能はある庁舎
になります。
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老朽化した空き家（イメージ）

　１項目目は、地域における人口減
少や高齢化に伴って、空き家が年々
増加し社会問題になっている点で
す。適切な管理が行われていない空
き家は、建築物の老朽化や景観の悪
化、悪臭・害虫の発生、雑草等で荒
廃し近隣住民に迷惑をかけていま
す。また、不法投棄や空き巣などの
犯罪の温床にもつながります。住民
が安全に、かつ、安心して暮らすこ
とのできる生活環境の確保について
質問しました。
　２項目目は、児童生徒が保護者と
共に平日に校外で、体験や探究の学
び・活動を自ら考え企画し、実行す
ることができる日であり、児童生徒
は学校に登校しなくても欠席とはな
らず、保護者の休暇に合わせ、休み

を年３日まで取得できる制度の導入
について質問しました。
　その他、市営団地跡地について、
学校施設のバリアフリー化について
質問しました。

・空き家対策について・空き家対策について

・学校特別休暇制度について・学校特別休暇制度について

清風クラブ

柳
やなぎ
沢
さわ
　浩
ひろゆき
之

詳しい内容は
こちら

新風新政会

金
かな
井
い
登
と み お
美雄

詳しい内容は
こちら

　将来の米の安定供給について 9割
に上る人が不安を感じ、国による生
産者への所得支援の充実を求める声
が消費者からも相次いだとの報道が
ありました。本市の学校給食・碓氷
病院・介護施設の状況について、さ
らに消費者や生産者への影響につい
ても質問しました。
　去る 4月 28 日に発生したクリー
ンセンターの爆発事故について、改
めて事故の詳細や今後の事故防止対
策、他市の事例などについて質問し
ました。
　農業振興については、本市の農業
は加速度的に衰退してきています。
これは、生産コストの上昇による所
得の減少や温暖化の影響による品質
や収量の低下、機械設備導入に必要

な資金調達の難しさによる担い手不
足、経験による技術の習得期間、販
路の問題等を考えた場合、もはや個
人経営の域を超えていると思いま
す。本市の今後の農地を守り有効活
用するための取り組みについて質問
しました。

爆発事故が発生した
クリーンセンター

・米の高騰について　・クリーンセンターの爆発事故について・米の高騰について　・クリーンセンターの爆発事故について

・本市の農業振興について・本市の農業振興について
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　昨年暮れに行った実証実験よりも
運行時間帯が延びたにもかかわら
ず、2台で一日 8.3 人と利用者が少
ないことついて原因と対策を聞きま
した。利用者の増加につながらない
要因は、人口減少が大きく進んでい
ることや宣伝が効いていないこと、
利用者はたとえ 300 円で乗れても、
この物価高では買い物に行けないこ
と等が考えられます。タクシー事業
者との共存を図るというが、停留所
まで行けない高齢者が急増していま
す。同時に高齢者の貧困と将来の不
安が影響し、便利とわかっていても
タクシーを利用することができませ
ん。タクシー事業者の営業を守り、
利用者の利便を図るためにも、ドア
ツードアシステムを採用するべきだ

と思います。松井田地域のような中
山間の過疎地では、ドアツードア方
式の導入を真剣に検討するよう求め
ます。東京の事務所の運行指示に頼
るのでなく、地元での予約配車を担
う団体に委託するべきではないか、
と聞きました。
　松井田地区の高齢者が地元のス
ポーツ施設の使用許可を取るのに、
スポーツセンターまで行かないと使
用申請ができません。支所の窓口で
空き状態を確認、申請ができるよう、
デジタル化を進めるのならこういう
ところから始めるべきではないか、
と聞きました。

日本共産党安中市議団

金
かな
井
い
　久
ひさ
男
お

詳しい内容は
こちら

公明党

武
む
者
しゃ
　葉

よう
子
こ

詳しい内容は
こちら

　本市では、昨年、地域経済の循環
のため、地域通貨「ウメカ」を導入し、
半年が経過しました。町中に薄緑の
「ウメカ」の、のぼり旗が、あちこち
に広がってきています。自治体で推
進している地域通貨は、全国で展開
されていますが、成功例を参考にし
て「ウメカ」が安中市ならではの特
徴を生かした地域経済の活性に繋が
るよう、これまでの「ウメカ」導入
の経緯、成果、課題、今後の展開な
どについて質問しました。
　予防接種事業では、今年度から定
期接種化されました、帯状疱疹ワク
チン接種の変更点や、今後の任意
接種の市の取り組みなどを質問しま
した。
　再生可能エネルギー事業では、本

年度より追加された、木質ペレット
ストーブ設置補助事業について、導
入の経緯、木質ペレットストーブの
特徴、今後の展開、その他の導入事
業などについて質問しました。

店頭でのウメカののぼり旗

・地域経済活性化支援事業について　・保健衛生事業について・地域経済活性化支援事業について　・保健衛生事業について

・再生可能エネルギー事業について・再生可能エネルギー事業について

・・AI 新交通システムAI 新交通システムについてについて

・高齢者の公共施設使用申請について・高齢者の公共施設使用申請について

（12）



・本市の障害者雇用の取り組みについて・本市の障害者雇用の取り組みについて

日本共産党安中市議団

原
はら
田
だ
　　大

だい

詳しい内容は
こちら

　障害者を「障がい者」と表記する
ことを定めている自治体が多数あり
ます。これは障害者に配慮する観点
からひらがな表記しています。果た
してこの表記は本当に障害者を配慮
しているのでしょうか。視覚障害者
はインターネットの普及により情報
収集力が劇的に向上しました。これ
は画面の文字を読み上げるソフトが
開発されたことに起因します。しか
し「障がい者」と表記された文字は、
読み上げソフトでは「さわりがい
しゃ」と読み上げられてしまう場合
があり、視覚障害者の混乱につなが
ります。そのため私はこの現象が改
善されない限り、ひらがな表記では
ない「障害者」という表記を一貫し
て使用しています。

　障害者には、社会に存在する障害
を克服するため、周囲の様々な配慮
が求められています。社会が果たす
使命は、2006 年に障害者権利条約
が国連採択されたことにより大きく
進展しました。今回は障害者雇用促
進法に焦点を当て、過去２年続けて
同法における法令違反の状態であっ
た本市の取り組みについて質

ただ

してい
きました。特に「平等」（Equality）
と「公平」（Equity）の違いを明確
にしながら、障害種別に差別なく、
同法が求める合理的配慮が図られて
いるかという観点から質問しました。

新たな議会改革推進特別委員会と
議会未来創成特別委員会が始動しました

　令和７年第２回定例会から安中市議会基本条例の研究・検証などを行う議会改革推進特別委員会、
地方自治と議会の未来の在り方の調査・研究などを行う議会未来創成特別委員会の活動がスタートし
ました。特別委員会とは、議会が特に必要と認めた案件を審査するために、議会の議決を経て設置さ
れます。各常任委員会とは異なり、常設される委員会ではありません。

議会改革推進特別委員会 議会未来創成特別委員会

委 員 長

副委員長

委 員

今井　敏博
小川　剛
原田　大／宇佐美　誠
池島　利明／長嶋　陽子
金井　登美雄／小林　克行
高橋　由信

委 員 長

副委員長

委 員

罍　次雄
金井　久男
宇佐美　誠／武者　葉子
松本　次男／今井　敏博
吉岡　完司／柳沢　浩之
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議案第77号　財産の取得について

取得財産：安中市新庁舎 ハンドル式集密書架 一式

　建設中の安中市新庁舎に設置する予定の
ハンドル式集密書架一式の購入費として
89,397 千円を予定しています。
　審議の中で、取得予定の財産に関する質
疑があったため、主な質疑を掲載します。

ハンドル式集密書架

　令和７年安中市議会第２回定例会は、６月　令和７年安中市議会第２回定例会は、６月
６日から６月 20日までの 15日間の会期で開６日から６月 20日までの 15日間の会期で開
催され、市長から７催され、市長から７議案議案、議会から５議案、、議会から５議案、
合計 12議案が提出されました。合計 12議案が提出されました。
　また、５月 15日には臨時会が開催され、２　また、５月 15日には臨時会が開催され、２
議案が提出されました。議案が提出されました。
　今号では、定例会から３議案を解説します。　今号では、定例会から３議案を解説します。
定例会の審議結果一覧は 16ページ、臨時会の定例会の審議結果一覧は 16ページ、臨時会の
審議結果一覧は６ページに掲載しています。審議結果一覧は６ページに掲載しています。

Q

A

：

：

紙資料を減らし、デジタル化を進める中
で、規模の大きい書架が必要なのか。
紙媒体の文書や資料を適切に保管し、管
理するために必要となる。限られたスペー
スでも大量の文書の保管が可能で長期間
の保存かつ検索性に適した書架を採用し
た。また、コスト削減を図るため、電動
ではなく手動のハンドル式を選んだ。
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議案第 78 号　財産の取得について

取得財産：路線バス車両１台

　路線バス車両１台の購入費として 24,119
千円を予定しています。
　審議の中で、取得予定の財産に関する質
疑があったため、主な質疑を掲載します。

現在運行中の路線バス車両と同じ車種を購入予定

Q

A

：

：

ディーゼルエンジン車両を購入予定との
ことだが、ＥＶバス等環境に配慮した車
両は検討したか。
１日の走行距離や運行時間、さらに車両
価格をディーゼルエンジンと EVで比較
検討した結果、ディーゼルエンジンの車
両とした。

Q
A
：
：
旅費を必要とする事業の概要は。
碓氷安中ライオンズクラブと台南市（台
湾）の府城ライオンズクラブの 50 年に
わたる交流をきっかけに、８月 28 日か
ら 30 日まで、市長と企画政策部長の２
名が台湾を訪問する予定。

議案第８０号　令和７年度安中市一般会計補正予算（第 1 号）

補正予算 251,132 千円を可決

　補正予算 251,132 千円の内、企画調整事
業の普通旅費として 573 千円、地域政策事
業の報償費として 2,394 千円を計上してい
ます。
　審議の中で、それぞれの事業に関する質
疑があったため、主な質疑を掲載します。

Q
A
：
：
報償費を必要とする事業の概要は。
集落支援員に係る報償費。集落支援員制
度は、集落の維持・活性化のため地域の
実情に詳しく、集落対策の推進に関して
ノウハウを有する人材が、集落の巡回、
状況把握、住民同士の話し合いの促進、
これらを通じ必要とされた具体的な取組
や、その取組主体となる地域運営組織な
どのサポートを行うもの。
　今回の補正予算については、集落支援
員が年度途中において兼任から専任にな
るため報償を増額するものだが、国の特
別交付税が措置されることとなる。

（15）



日 月 火 水 木 金 土
9/2
本会議
　開会　９：３０～

5
総務文教常任委員会
　９：００～

6

7 8
福祉民生常任委員会
　９：００～

9
経済建設常任委員会
　９：００～

11
決算審査特別委員会
　９：００～

12
決算審査特別委員会
　９：００～

13

14 16
決算審査特別委員会
　９：００～

18
本会議
　一般質問９：００～

19
本会議
　一般質問９：００～

20

21 24
本会議
　閉会　９：００～

27

次の定例会（予定）

議会報編集委員

傍聴のご案内傍聴のご案内

安中市議会　公式YouTubeチャンネルのご案内安中市議会　公式YouTubeチャンネルのご案内

ネットでも視聴できますネットでも視聴できます

●本会議の受付所　旧庁舎３階　議場前
①傍聴受付用紙に住所・氏名を記入
②傍聴受付用紙を受付ＢＯＸへ入れ入場
※議案書の貸し出しをしています（先着５名）
※入退場自由／定員32人

　安中市議会では、常任委員会や高校生との意見交換会、議会報告会など、市
議会の活動や取り組みをYouTubeで紹介しています。公式YouTubeチャンネ
ルは右の二次元コードからご覧ください。

●本会議の様子をスマホやタブレッ
　ト等で視聴できます（ライブ中継・録画視聴）。
●本庁舎１階ロビーでも生中継

映像配信は
こちら

映像配信は
こちら
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令和７年第２回定例会　議員個人の賛否結果一覧表
議席番号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

結果

議　案　名

議 員 名 原
田

　
　大

金
井

　久
男

宇
佐
美

　誠

池
島

　利
明

長
嶋

　陽
子

武
者

　葉
子

金
井
登
美
雄

小
林

　克
行

巽

　
　久
男

罍

　
　次
雄

松
本

　次
男

小
川

　
　剛

櫻
井
喜
久
江

小
林

　訂
史

佐
藤

　貴
雄

今
井

　敏
博

吉
岡

　完
司

柳
沢

　吉
保

柳
沢

　浩
之

高
橋

　由
信

議 案
第 ７５ 号

安中市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用
弁償に関する条例の一部を改正する条例について ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 可決

議 案
第 ７６ 号

安中市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関
する基準を定める条例及び安中市家庭的保育事業等の設備及び
運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について

◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 可決

議 案
第 ７７ 号 財産の取得について ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 可決
議 案
第 ７８ 号 財産の取得について ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 可決
議 案
第 ７９ 号 訴えの提起について ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 可決
議 案
第 ８０ 号 令和７年度安中市一般会計補正予算（第１号） ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 可決
議 案
第 ８１ 号

令和７年度安中市国民健康保険特別会計補正予算
（第１号) × × ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 可決

議会議案
第 ６ 号

農業者の立場に立った持続可能な農業政策の実現を
求める意見書（案） ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 可決

議会議案
第 ７ 号 防災庁の群馬県誘致を求める意見書（案） ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 可決
議会議案
第 ８ 号 地方財政の充実・強化に関する意見書（案） ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 可決
議会議案
第 ９ 号

地方消費者行政に対する恒久的な財源確保等を求め
る意見書（案） ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 可決

議会議案
第 １０ 号 米価の抑制及び米の安定供給を求める意見書（案） ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 可決

【○：賛成　×：反対　除：除斥　欠：欠席】※議長は、採決に加わらないため「－」としています。


